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ESTADO DO ACRE SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO 

E GESTÃO SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE 
CONCURSO PÚBLICO PARA O PROVIMENTO DE CARGOS  

DA SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE DO ACRE – SESACRE 
EDITAL Nº 001/2022 - SEPLAG/SESACRE 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 

I. Nesta prova, você encontrará 13 (treze) páginas numeradas sequencialmente, contendo 80 (oitenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, História e Geografia 
do Acre 10 (dez) questões, Informática Básica 10 (dez) questões, Conhecimentos Específicos  
50 (cinquenta) questões e 01 (um) tema de Redação. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, 
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 

X. Você dispõe de 05 (cinco) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XII O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 02 (duas) horas do início da 
prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido. 

XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova! 

 

 

 

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia o Texto I para responder às questões de 01 
a 04. 
 

Texto I 
 A gente nunca dormiu tão mal – nem tão pouco. 

Segundo uma pesquisa feita pelo Instituto do Sono de 
São Paulo, os brasileiros estão dormindo 1h30 a 
menos, em média, do que na década de 1990: são só 
6h30 por noite, em média. Mais de 70 milhões de 
brasileiros têm algum grau de insônia – muitos dormem 
só 4 horas por noite. 

 Por essas, as vendas de remédios pra dormir 
explodiram nos últimos anos. Só um deles, o zolpidem, 
cresceu 560% na última década – e hoje vende mais de 
11 milhões de caixas por ano no Brasil. Mas o que pode 
estar causando essa epidemia de insônia? É seguro 
tomar remédios para dormir? Qual é a relação entre 
doenças mentais, como ansiedade e depressão, e a 
dificuldade para pegar no sono? E o que você pode 
fazer para dormir melhor? [...] 

Disponível em: https://super.abril.com.br/saude/podcast-

terapia-6-sono-por-que-nunca-dormimos-tao-mal/. Acesso em: 

16/07/2022 

 
1) O texto acima tem como tema a qualidade do 

sono dos brasileiros. A partir dele, é correto 
afirmar que:  
a) o enunciador do texto distancia-se do problema 

que é apresentado em busca de uma maior 
impessoalidade. 

b) a referência ao Instituto do Sono de São Paulo 
refuta, sutilmente, a afirmação que introduz o 
texto.  

c) a diminuição do tempo de sono ilustra a 
constatação feita na primeira frase do texto por 
meio de uma generalização.  

d) o aumento no consumo de remédios para dormir 
é apresentado como uma das causas dos 
distúrbios do sono.  

 
2) Entendendo o aspecto informativo que se pode 

atribuir ao texto, é correto afirmar que a série de 
perguntas que se encontra no último parágrafo 
possui um caráter:  
a) crítico, voltando-se, especificamente, para a 

prática indiscriminada da automedicação. 
b) retórico, convocando os leitores a refletirem 

sobre o tema e a buscarem o restante da notícia.  
c) relativista, contribuindo para a fragilização das 

ideias apresentadas anteriormente no texto.  
d) imperativo, buscando provocar uma alteração 

significativa no comportamento dos leitores e em 
seu sono. 

 
3) Em “A gente nunca dormiu tão mal – nem tão 

pouco.” (1º§), o termo destacado é uma 
conjunção que apresenta o seguinte valor 
semântico:  
a) adversativo.  
b) alternativo.  
c) aditivo.  
d) conclusivo.  

4) No período “É seguro tomar remédios para 
dormir?” (2º §), ocorrem três orações. Sobre a 
relação que há entre elas, é correto afirmar que:  
a) a segunda apresenta-se como complemento 

verbal da primeira.  
b) a segunda e a terceira são adjuntos adnominais 

da primeira.  
c) a primeira exerce a função sintática de sujeito da 

segunda.  
d) a terceira cumpre um papel adverbial em relação 

à segunda. 
 
Leia o Texto II para responder às questões de 05 
a 10. 
 

Texto II 
 “Morrer... Eu não tinha medo de morrer. Por 

minha juventude, talvez, ou algo assim... Estávamos 
rodeados pela morte, a morte estava sempre por perto, 
porém eu não pensava nela. Não falávamos a respeito. 
Ela nos rodeava e cercava bem de perto, mas eu 
sempre passava batido. Uma noite, uma companhia 
inteira veio fazer reconhecimento de combate na área 
do nosso regimento. Quando estava amanhecendo, ela 
se retirou, e começamos a escutar gemidos vindos da 
faixa neutra. Um ferido tinha ficado ali. ‘Não vá, vão 
matar você’, os soldados não me deixavam ir, ‘não vê 
que já está clareando?” 

 Não dei ouvidos e rastejei para lá. Achei o 
ferido e arrastei-o por oito horas, usando um cinto que 
amarrei na mão. Trouxe-o com vida. O comandante 
ficou sabendo e, de cabeça quente, me deu cinco dias 
de prisão pela ausência sem autorização. Mas o 
comandante substituto do regimento reagiu de outra 
forma: ‘Merece uma medalha’.  

 Aos dezenove anos recebi a Medalha por 
Bravura. Aos dezenove anos meus cabelos ficaram 
brancos. Aos dezenove anos, na última batalha, um tiro 
pegou meus dois pulmões, a segunda bala passou no 
meio de duas vértebras. Minhas pernas ficaram 
paralisadas... E fui dada como morta... 

 Aos dezenove anos... Minha neta tem essa 
idade agora. Olho para ela e não acredito. É uma 
criança! 

 Cheguei do front em casa, minha irmã me 
mostrou a notificação de óbito... Tinham me 
enterrado...” 
(Nadiéjda Vassílievna Aníssimova, enfermeira-instrutora do batalhão 

de metralhadoras, no livro A guerra não tem rosto de mulher, de 

Svetlana Aleksiévitch, 2016, p. 77-78)   

 
5) As reticências cumprem um papel expressivo 

no texto uma vez que:  
a) buscam representar a hesitação de quem 

enuncia. 
b) expressam a continuidade de elementos 

enumerados.  
c) revelam o desconhecimento acerca do que é 

descrito.  
d) apontam ambiguidades a respeito do que é 

apresentado. 

https://super.abril.com.br/saude/podcast-terapia-6-sono-por-que-nunca-dormimos-tao-mal/
https://super.abril.com.br/saude/podcast-terapia-6-sono-por-que-nunca-dormimos-tao-mal/
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6) Em “Eu não tinha medo de morrer.” (1º§), a 
estrutura destacada exerce a função sintática 
de: 
a) objeto indireto.  
b) adjunto adnominal.  
c) agente da passiva.  
d) complemento nominal.     
 

7) No segundo parágrafo, o período “Não dei 
ouvidos e rastejei para lá.” possui duas orações 
que:  
a) exercem função sintática uma na outra 

simultaneamente.   
b) ligam-se, semanticamente, por uma ideia de 

oposição.  
c) expressam ações estruturadas em uma 

sequência temporal.  
d) poderiam trocar de posição sem prejuízo de 

sentido. 
 

8) A repetição, no terceiro parágrafo, da expressão 
adverbial “Aos dezenove anos” busca 
contrastar a juventude do enunciador com a 
dureza das experiências representadas. 
Considerando o contexto, tem-se, destacado, 
outro exemplo de expressão adverbial em:  
a) “Por minha juventude, talvez, ou algo assim...” 

(1º§) 
b) “Uma noite, uma companhia inteira veio fazer” 

(1º§) 
c) “usando um cinto que amarrei na mão” (2º§) 
d) “Olho para ela e não acredito.” (4º§)  
 

9) No primeiro parágrafo, um tempo verbal é 
empregado para referir-se a ações que 
apresentavam certo prolongamento e 
continuidade, que não eram apenas pontuais. 
Trata-se do:  
a) presente do Indicativo.  
b) pretérito imperfeito do Indicativo.  
c) pretérito perfeito do Indicativo.  
d) futuro do pretérito do Indicativo. 
 

10) As reações contrastantes dos comandantes 
apresentados no segundo parágrafo são 
relacionadas, no texto, por meio de um 
conectivo:  
a) aditivo. 
b) concessivo. 
c) adversativo. 
d) explicativo. 

 

HISTÓRIA E GEOGRAFIA DO ACRE 

 
11) “Em 1493, o papa Alexandre VI expediu um 

documento chamado Bula Inter Coetera, onde 
por ele toda a América seria da Espanha. 
Portugal não aceita a “partilha” e em 1494, para 
não haver uma guerra entre as duas nações, 
elas assinam de um novo acordo, o Tratado de 
Tordesilhas” (PONTES, 2016). Assinale a 
alternativa que apresenta o país do qual o atual 
território do Acre pertencia de acordo com o 
Tratado de Tordesilhas. 
a) Portugal 
b) França 
c) Inglaterra 
d) Espanha 
 

12) Assinale a alternativa que apresenta o Tratado 
que encerrou o confronto entre Brasil e Bolívia 
pelo território do Acre que, em troca, o Brasil 
cedeu parcela do território do Mato Grosso e 
ainda pagou dois milhões de libras esterlinas. A 
Bolívia ainda requisitou a construção da 
ferrovia Madeira-Mamoré para permitir o 
escoamento da produção, especialmente 
marcada pela borracha (adaptado de PONTES, 
2016).  
a) Tratado de Madri 
b) Tratado de Petrópolis 
c) Tratado de Paris 
d) Tratado de Córdoba 
 

13) “A história do Acre está estreitamente ligada ao 
extrativismo da borracha. Até meados do 
século XIX, a região era pouco conhecida e as 
populações indígenas viviam num relativo 
isolamento do mundo ocidental. A situação se 
transformou radicalmente a partir da década de 
1870, quando milhares de ______ chegaram ao 
atual território do Acre para explorar a 
borracha” (adaptado de PIMENTA, 2015).  
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna.  
a) pirangueiros 
b) seringueiros 
c) araçazeiros 
d) palmiteiros 
 

14) O Acre teve a primeira mulher a governar uma 
Unidade Federativa no Brasil. A governadora 
completou o mandato de Nabor Júnior após sua 
renúncia, em 1986 (TSE, 2022). Assinale a 
alternativa que apresenta a governadora do 
Acre citada no texto. 
a) Roseana Sarney 
b) Dilma Rousseff 
c) Marina Silva 
d) Iolanda Fleming 
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15) A população do Acre chegou a 906.876 
habitantes em 2021, segundo dados divulgados 
pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE). ______ continua sendo a 
cidade mais populosa, enquanto Santa Rosa do 
Purus tem a menor população do estado (G1, 
2021).  
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) Cruzeiro do Sul 
b) Sena Madureira 
c) Tarauacá 
d) Rio Branco 
 

16) “De acordo com o último censo do Instituto 
Brasileiro de Geografia Estatística (IBGE) de 
2010, Rio Branco é a capital com mais 
evangélicos no país. Com 39% da população 
sendo evangélica, o Acre possui 239.589 mil 
protestantes em todo o estado” (G1, 2014). 
Assinale a alternativa que apresenta a religião 
predominante no estado do Acre, segundo o 
Censo Demográfico de 2010. 
a) Católica Apostólica Romana 
b) Espírita 
c) Candomblé 
d) Judaísmo 
 

17) A tabela abaixo traz dados populacionais do 
município de Rio Branco, Acre. 
 

 
Fonte: NESP, 2016. 

Analise os dados e assinale a alternativa 
correta. 
a) A população do município cresceu mais de 

300% entre 1991 e 2000 
b) Ocorreu um forte êxodo urbano no município 

entre 1991 e 2010 
c) A proporção de população urbana em 2000 foi 

menor que em 1991 
d) A proporção de população feminina é menor que 

a masculina em todos os anos da série 
 

18) “Localizadas nas bacias dos rios Juruá e Purus, 
a área total das 35 Terras Indígenas (TI) 
correspondem a 14,56% de todo o estado do 
Acre, e as populações indígenas somam 
aproximadamente 23 mil pessoas. São 15 
povos, cujas línguas pertencem a três famílias 
linguísticas (Pano, Aruak e Arawá), mais os 
grupos de índios isolados [...]” (CPI-ACRE, 
2022). Sobre as TI localizadas no Acre, assinale 
a alternativa incorreta. 
a) TI Alto Rio Purus 
b) TI Igarapé do Caucho 
c) TI Jaminawa do Rio Caeté 
d) TI Mundurucu 

19) “As atividades produtivas geradas e 
desenvolvidas nas Reservas Extrativistas 
(RESEX), considerando o perfil, estão 
intrinsecamente focadas para uma economia 
voltada à sustentabilidade da população 
tradicional ali residente, que, se bem 
organizada e trabalhada de forma coletiva, tem 
um cardápio de várias possibilidades que a 
floresta oferece: sementes florestais, óleos de 
copaíba e andiroba, manejo florestal 
comunitário, produção de mel a partir de 
abelhas nativas, látex e castanha [...]” (ICMBIO, 
2022). Assinale a alternativa associada com 
uma RESEX localizada no Acre, de maneira 
correta.  
a) RESEX Chico Mendes 
b) RESEX Baixo Juruá 
c) RESEX Rio Xingu 
d) RESEX de Canavieiras 
 

20) Localizada no Acre, a ______ está em uma 
região montanhosa, com a presença de 
planícies aluviais e planalto tabular. Esse é 
considerado o local de maior biodiversidade da 
Amazônia. A maior parte da área é coberta por 
floresta tropical aberta (onde há palmeiras e 
bambus), mas também há uma cobertura de 
floresta aluvial densa e aberta (periodicamente 
inundada) (IPHAN, 2022).  
 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) Serra da Mantiqueira 
b) Serra da Capivara 
c) Serra do Divisor  
d) Serra do Cipó 
 

INFORMÁTICA BÁSICA 

 
21) Leia a frase abaixo referente a temática 

"Internet e Aplicativos": 
 
"_____ é um termo que corresponde à ação de 
transferir dados de um computador remoto para um 
computador local"  
 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) Cookies   c)  Hashtag 
b) Download  d)  Emoji 
 

22) Quanto as características comuns aos 
principais navegadores (browsers), analise as 
afirmativas abaixo, dê valores Verdadeiro (V) ou 
Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta 
a sequência correta de cima para baixo. 
(  ) Os itens favoritos dos usuários não são 

sincronizados. 
(  ) Não armazenam o histórico dos sites 

navegados. 
(  ) Possibilitam recarregar (refresh) a página atual. 
 
a) V - F - F   c)  F - V - V 
b) V - V - F   d)  F - F - V 
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23) O editor de apresentação Microsoft Office 
PowerPoint permite incluir vários tipos 
diferentes de extensões de arquivos de imagem 
tais como: 
(1) GIF 
(2) PPT 
(3) PNG 
Da relação apresentada: 
a) existem somente o 1 e 2 
b) existem somente o 1 e 3 
c) existem somente o 2 e 3 
d) existem todos 
 

24) Relacione os principais aplicativos do Pacote 
Microsoft Office da coluna da esquerda com a 
respectiva funcionalidade da coluna da direita. 
 

(1) OneNote (A) Aplicativo de banco de 
dados. 

(2) Access (B) Programa para enviar e 
receber emails. 

(3) Outlook (C) Programa de anotações de 
forma livre. 

 
a) 1C - 2A - 3B  c)  1B - 2A - 3C 
b) 1B - 2C - 3A  d)  1A - 2B - 3C 
 

25) Dada a definição técnica abaixo: 
 
"elemento de uma rede, sendo baseado em software 
ou em hardware, que controla o tráfego de entrada e 
saída de informação, através da análise dos pacotes 
de dados, e assim determinando se eles podem 
passar ou não, baseando-se em uma série de regras".  
 
Assinale, das alternativas abaixo, a única que 
identifica corretamente o elemento descrito na 
definição. 
a) Firewall 
b) Backup 
c) Antivírus 
d) Criptografia 
 

26) Com base na planilha do Excel abaixo assinale 
a alternativa que apresenta o resultado da 
fórmula: =MÉDIA(B1:C2)*A2-A1 
 

 A B C 

1 5 1 2 

2 6 4 3 

 
a) 5 (cinco) 
b) 7 (sete) 
c) 10 (dez) 
d) 55 (cinquenta e cinco) 

27) Quanto a temática "Correios Eletrônicos", 
analise as afirmativas abaixo e assinale a 
alternativa correta. 
 
I. Possibilidade de enviar a mesma mensagem a 

um grupo pré-definido de pessoas. 
II. Existe a possibilidade de incluir arquivos, 

imagens e/ou vídeos anexados à mensagem. 
III. As mensagens podem ser arquivadas, 

permitindo fazer consultas posteriores. 
 
Sobre as afirmativas: 
a) I e II são tecnicamente verdadeiras 
b) II e III são tecnicamente verdadeiras 
c) I e III são tecnicamente verdadeiras 
d) I, II e III são tecnicamente verdadeiras 
 

28) No Sistema Operacional Windows 10 para 
personalizar a imagem de tela de bloqueio deve-
se selecionar a seguinte sequência: 
a) Iniciar > Personalização > Configurações > Tela 

de bloqueio 
b) Iniciar > Configurações > Personalização > Tela 

de bloqueio 
c) Configurações > Personalização > Iniciar > Tela 

de bloqueio 
d) Personalização > Iniciar > Configurações > Tela 

de bloqueio 
 

29) Na grande maioria de computadores, com o 
Windows, o teclado possui uma tecla específica 
caracterizada com as seguintes letras: "PrtScr", 
ou algo muito semelhante. A principal finalidade 
desta tecla de atalho é a de: 
a) gravar em um arquivo todas as posições das 

telas abertas em um computador  
b) imprimir diretamente para uma impressora o que 

estiver na tela do computador 
c) testar a qualidade de impressão imprimindo uma 

folha de teste especial 
d) capturar uma imagem de toda a tela e a copiar 

para a Área de Transferência 
 

30) Quanto ao editor de texto Word, analise as 
afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 
(1) Inexiste a possibilidade de se gravar, em PDF, 

um arquivo do Word. 
(2) É possível salvar um arquivo do Word com uma 

senha de proteção. 
 
a) As duas afirmativas são verdadeiras 
b) A afirmativa (1) é verdadeira, e a (2) é falsa 
c) A afirmativa (2) é verdadeira, e a (1) é falsa 
d) As duas afirmativas são falsas  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31) Acerca das disposições da Resolução nº 

453/2012 do Conselho Nacional de Saúde, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Como Subsistema da Seguridade Social, o 

Conselho de Saúde atua na formulação e 
proposição de estratégias e no controle da 
execução das Políticas de Saúde, inclusive nos 
seus aspectos econômicos e financeiros. 

(  ) Não há, nos Conselhos de Saúde, participação 
das entidades representativas dos 
trabalhadores da área da saúde.  

(  ) As entidades, movimentos e instituições eleitas 
no Conselho de Saúde terão os conselheiros 
indicados, por escrito, conforme processos 
estabelecidos pelas respectivas entidades, 
movimentos e instituições e de acordo com a 
sua organização, com a recomendação de que 
ocorra renovação de seus representantes. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - F - V 
c) F - F - V 
d) V - V - F 
 

32) As ações e serviços públicos de saúde integram 
uma rede regionalizada e hierarquizada e 
constituem um sistema único, conforme dispõe 
a Constituição Federal de 1988. Acerca do 
assunto, assinale a alternativa que não 
apresenta uma diretriz do sistema único. 
a) Participação da comunidade 
b) Atendimento integral, com prioridade para as 

atividades preventivas, sem prejuízo dos 
serviços assistenciais 

c) Descentralização, com direção única em cada 
esfera de governo 

d) Equidade na forma de participação no custeio 
 

33) De acordo com a Lei nº 8.080/1990, também 
conhecida como Lei Orgânica da Saúde, analise 
as afirmativas abaixo. 
I. Os municípios poderão constituir consórcios 

para desenvolver em conjunto as ações e os 
serviços de saúde que lhes correspondam. 

II. Aplica-se aos consórcios administrativos 
intermunicipais o princípio da direção única, e os 
respectivos atos constitutivos disporão sobre 
sua observância.  

III. Nos níveis federal, estadual e municipal, o 
Sistema Único de Saúde (SUS), poderá 
organizar-se em distritos de forma a integrar e 
articular recursos, técnicas e práticas voltadas 
para a cobertura total das ações de saúde. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I, II e III 
b) I e II apenas 
c) II e III apenas 
d) I apenas 

34) As Comissões Intergestores Bipartite e 
Tripartite são reconhecidas como foros de 
negociação e pactuação entre gestores, quanto 
aos aspectos operacionais do Sistema Único de 
Saúde (SUS). Sobre o assunto, assinale a 
alternativa que apresenta incorretamente um 
objetivo da atuação das Comissões 
Intergestores Bipartite e Tripartite. 
a) Definir diretrizes, de âmbito nacional, regional e 

intermunicipal, a respeito da organização das 
redes de ações e serviços de saúde, 
principalmente no tocante à sua governança 
institucional e à integração das ações e serviços 
dos entes federados 

b) Fixar diretrizes sobre as regiões de saúde, 
distrito sanitário, integração de territórios, 
referência e contrarreferência e demais 
aspectos vinculados à integração das ações e 
serviços de saúde entre os entes federados  

c) Definir áreas prioritárias de ação governamental 
relativa à qualidade e ao equilíbrio ecológico, 
atendendo aos interesses da União, dos 
Estados, do Distrito Federal, dos Territórios e 
dos Municípios 

d) Decidir sobre os aspectos operacionais, 
financeiros e administrativos da gestão 
compartilhada do SUS, em conformidade com a 
definição da política consubstanciada em planos 
de saúde, aprovados pelos conselhos de saúde 

 
35) A Resolução nº 553/2017 do Conselho Nacional 

de Saúde dispõe sobre a carta dos direitos e 
deveres da pessoa usuária da saúde. De acordo 
com as disposições da supracitada resolução, 
assinale a alternativa correta. 
a) Nos serviços de saúde não haverá igual 

visibilidade aos direitos e deveres das pessoas 
usuárias e das pessoas que trabalham no 
serviço de saúde 

b) Os serviços de saúde serão organizados 
segundo a demanda da população e limitados 
por produção ou quantidades de atendimento 
pré-determinados 

c) A Rede de Serviços do Sistema Único de Saúde 
(SUS) utilizará as tecnologias disponíveis para 
facilitar o agendamento de procedimentos nos 
serviços de saúde em todos os níveis de 
complexidade 

d) A lista de espera de média e alta complexidade 
não precisa considerar a agilidade e 
transparência 
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36) De acordo com o disposto na Lei nº 13.709/2018 
(Lei Geral de Proteção de Dados), assinale a 
alternativa que apresenta incorretamente uma 
hipótese em que será possível o tratamento de 
dados pessoais sensíveis, sem fornecimento 
do consentimento do titular. 
a) Na hipótese em que for indispensável para 

proteção da vida ou da incolumidade física do 
titular ou de terceiro 

b) Na hipótese em que for indispensável para 
realização de estudos por órgão de pesquisa, 
dispensada, via de regra, a anonimização dos 
dados pessoais sensíveis 

c) Na hipótese em que for indispensável para 
tratamento compartilhado de dados necessários à 
execução, pela administração pública, de políticas 
públicas previstas em leis ou regulamentos 

d) Na hipótese em que for indispensável para 
cumprimento de obrigação legal ou regulatória 
pelo controlador 

 
37) A Resolução nº 36/2013 da Diretoria Colegiada 

da Agência Nacional de Vigilância Sanitária 
institui ações para a segurança do paciente em 
serviços de saúde. De acordo com a 
mencionada resolução, assinale a definição de 
gestão de risco. 
a) Conjunto de valores, atitudes, competências e 

comportamentos que determinam o 
comprometimento com a gestão da saúde e da 
segurança, substituindo a culpa e a punição pela 
oportunidade de aprender com as falhas e 
melhorar a atenção à saúde  

b) Componentes da garantia da qualidade que 
asseguram que os serviços são ofertados com 
padrões de qualidade adequados 

c) Aplicação sistêmica e contínua de políticas, 
procedimentos, condutas e recursos na 
identificação, análise, avaliação, comunicação e 
controle de riscos e eventos adversos que 
afetam a segurança, a saúde humana, a 
integridade profissional, o meio ambiente e a 
imagem institucional 

d) Totalidade das ações sistemáticas necessárias 
para garantir que os serviços prestados estejam 
dentro dos padrões de qualidade exigidos para 
os fins a que se propõem 

 
38) No que diz respeito às definições da Lei Geral 

de Proteção de Dados (LGPD – Lei nº 
13.709/2018), assinale a alternativa que 
apresenta a definição de bloqueio. 
a) Utilização de meios técnicos razoáveis e 

disponíveis no momento do tratamento, por meio 
dos quais um dado perde a possibilidade de 
associação, direta ou indireta, a um indivíduo 

b) Transferência de dados pessoais para país 
estrangeiro ou organismo internacional do qual o 
país seja membro 

c) Exclusão de dado ou de conjunto de dados 
armazenados em banco de dados, 
independentemente do procedimento empregado 

d) Suspensão temporária de qualquer operação de 
tratamento, mediante guarda do dado pessoal ou 
do banco de dados 

39) Acerca das disposições do Decreto nº 
7.508/2011 sobre regiões de saúde, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores de Verdadeiro 
(V) ou Falso (F). 
 
(  ) Poderão ser instituídas Regiões de Saúde 

interestaduais, compostas por Municípios 
limítrofes, por ato conjunto dos respectivos 
Estados em articulação com os Municípios. 

 
(  ) A instituição de Regiões de Saúde situadas em 

áreas de fronteira com outros países deverá 
respeitar as normas que regem as relações 
internacionais. 

 
(  ) As Regiões de Saúde serão referência para as 

transferências de recursos entre os entes 
federativos. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - F - V 
c) F - F - V 
d) V - V - F 
 

40) O Decreto nº 7.508/2011 regulamenta a Lei nº 
8.080/90 para dispor sobre a organização do 
Sistema Único de Saúde - SUS, o planejamento 
da saúde, a assistência à saúde e a articulação 
interfederativa. Acerca das disposições do 
mencionado decreto, assinale a alternativa que 
apresenta a definição de rede de atenção à 
saúde. 
a) Instâncias de pactuação consensual entre os 

entes federativos para definição das regras da 
gestão compartilhada do Sistema único de 
Saúde  

b) Serviços de atendimento inicial à saúde do 
usuário no Sistema Único de Saúde  

c) Conjunto de ações e serviços de saúde 
articulados em níveis de complexidade 
crescente, com a finalidade de garantir a 
integralidade da assistência à saúde 

d) Serviços de saúde específicos para o 
atendimento da pessoa que, em razão de 
agravo ou de situação laboral, necessita de 
atendimento especial 
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41) Em Contabilidade, sabe-se da existência da 
Equação Patrimonial, também conhecida como 
Equação Contábil Básica. Sobre sua 
composição, é correto afirmar: 
a) Patrimônio Líquido + Ativo = Passivo  
b) Ativo – Passivo = Patrimônio Líquido  
c) Passivo – Patrimônio Líquido = Ativo 
d) Ativo + Passivo = Patrimônio Líquido  
 

42) Existem características particulares 
diferenciadas em algumas contas presentes no 
Balanço Patrimonial das empresas. No grupo 
do Ativo há uma conta com natureza credora, na 
qual se registram valores potencialmente não 
recebíveis relacionados às atividades da 
empresa, denominada: 
a) Provisão para Seguros 
b) Provisão para Despesas Antecipadas 
c) Provisão para Devedores Duvidosos 
d) Depreciação 
 

43) Quanto as atividades profissionais 
desempenhas por Técnicos em Contabilidade e 
Bacharéis em Ciências Contábeis, existem 
algumas diferenças no desempenho das 
atribuições entre eles. Desta forma, assinale a 
alternativa correta. 
a) Escrituração contábil e assinatura de balanços 
b) Assinatura de balanços e auditoria 
c) Perícia e assinatura de balanços 
d) Auditoria e Perícia  
 

44) Conceituando Capital de Terceiros, assinale a 
alternativa correta. 
a) Corresponde ao passivo real ou passivo exigível 

(obrigações) da empresa e representa os 
investimentos feitos com recursos de terceiros. 
Por exemplo: compra de um imóvel financiado 
pelo banco em 12 vezes (Financiamento a 
pagar) ou compra de mercadoria (estoque) com 
pagamento a prazo (Fornecedores) 

b) Corresponde ao ativo (direitos), são os recursos 
que a empresa tem a receber e que gerarão 
benefícios presentes ou futuros. É o poder de 
exigir alguma coisa.  Por exemplo, o valor que 
uma empresa receberá decorrente de uma 
venda a prazo. O comprador já levou a 
mercadoria, porém ainda não pagou, então a 
empresa tem o direito de receber o valor 
correspondente 

c) São chamados de bens incorpóreos e bens 
imateriais, são intangíveis os bens que não 
constituem uma realidade física e que não 
podem ser tocados. Exemplo: nome comercial 
(marca), patente de invenção, ponto comercial, 
o domínio de internet, dentre outros 

d) É o conjunto de recursos postos à disposição da 
empresa, seja por terceiros ou por proprietários 

45) “É o conjunto de elementos necessários à 
existência de uma entidade (empresa), ou seja, 
é o conjunto de bens, direitos e obrigações”.  
Trata-se do conceito de: 
a) Patrimônio 
b) Contabilidade 
c) Azienda 
d) Rédito 
 

46) A contabilidade faz uso de técnicas contábeis 
para registrar fatos contábeis, controlar o 
patrimônio e gerar informações úteis. Analise 
as afirmativas a seguir e dê valores Verdadeiro 
(V) ou Falso (F). 
(  ) Escrituração. 
(  ) Demonstrações contábeis. 
(  ) Auditoria. 
(  ) Análise de balanços. 
Assinale a alternativa com a sequência correta 
de cima para baixo. 
a) V - F - V - F 
b) F - V - F - V 
c) F - F - V - V 
d) V - V - V - V 
 

47) No que tange a Equação Patrimonial e suas 
variações, uma situação patrimonial apresenta 
a inexistência de ativos e ocorre quando as 
obrigações com terceiros forem iguais ao 
patrimônio líquido negativo. Nessa hipótese, 
podemos afirmar ser: 
a) Ativo = Patrimônio Líquido 
b) Passivo Exigível = Patrimônio Líquido 
c) Ativo = Passivo 
d) Ativo < Passivo 

 

48) A Norma Brasileira de Contabilidade NBCPG100 
(R1) estabelece princípios fundamentais de 
ética para os profissionais da Contabilidade. 
Leia o texto a seguir. 
 
“Respeitar a confidencialidade das informações 
obtidas em decorrência de relações profissionais e 
comerciais.” 
 
É correto afirmar que o princípio fundamental de 
ética para os profissionais da contabilidade 
apresentado anteriormente descreve o: 
a) Princípio da Integridade 
b) Princípio do Comportamento Profissional 
c) Princípio da Confidencialidade 
d) Princípio da Objetividade 
 

49) Nos processos de escrituração contábil, uma 
empresa registra uma operação de pagamento 
ao seu fornecedor antecipadamente ao 
vencimento predefinido, no qual existe uma 
instrução de que haverá um desconto de 5% 
para pagamento antecipado. Para esta empresa 
que efetuou o pagamento antecipado. O 
registro contábil correto do desconto deve ser 
na conta contábil: 
a) Desconto concedido 
b) Desconto Obtido 
c) Juros Ativos 
d) Despesas Financeiras 

https://cfcacademy.com.br/2021/06/03/qual-o-objetivo-da-contabilidade/
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50) Uma empresa optou por utilizar o Regime de 
Competência para realizar os registros 
contábeis. Sabendo-se que o aluguel do mês de 
janeiro/2022 terá seu vencimento no dia 
05/02/2022, é correto afirmar que o lançamento 
que a empresa registrou no dia 31/01/2022 foi: 
a) D - Despesa de Aluguéis (Resultado) /  
 C - Aluguéis a Pagar (Passivo) 
 
b) D - Despesa Antecipada de Aluguel (Ativo) /  
 C - Banco (Ativo) 
 
c) D - Aluguéis a Pagar (Passivo) /  
 C - Banco (Ativo) 
 
d) D - Despesa de Aluguéis (Resultado) /  
 C - Banco (Ativo) 
 

51) A Situação Líquida do Patrimônio é a diferença 
entre Ativo e Passivo. As empresas podem 
apresentar diferentes situações líquidas. Diante 
do exposto, assinale a alternativa incorreta 
a) Situação Líquida Negativa 
b) Situação Inconcebível Líquida 
c) Situação Líquida Nula 
d) Situação Líquida Positiva 

 

52) O Método de Escrituração é o meio pelo qual 
são realizados os registros de fatos contábeis 
e, embora haja diferentes maneiras para 
proceder tais escriturações, existem métodos 
fundamentais conhecidos. Sendo assim, 
analise as afirmativas a seguir. 
I. Método das Partidas Dobradas. 
II. Método do Destino e Origem. 
III. Método das Partidas Simples. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II apenas 
b) I e III apenas 
c) II e III apenas 
d) I, II e III 
 

53) Os fatos contábeis, também conhecidos como 
fatos administrativos, são todos os eventos que 
causam a alteração da composição do 
Patrimônio em seus aspectos qualitativo ou 
quantitativo que ocorrem nas empresas. Os 
registros contábeis dos fatos administrativos 
podem ou não alterar o valor do Patrimônio 
Líquido das empresas. Posto isso, analise as 
afirmativas a seguir sobre como podemos 
classificá-los em grupos. 
I. Fato contábil permutativo.  
II. Fato contábil modificativo.  
III. Fato contábil misto. 
Assinale a alternativa correta, na qual o Fato 
Contábil não provoca alteração no Patrimônio 
Líquido 
a) II e III apenas 
b) III apenas 
c) I e II apenas 
d) I apenas  

54) O Diário é um dos livros obrigatórios sob a 
responsabilidade da Contabilidade, o qual está 
sujeito às formalidades legais extrínsecas e 
intrínsecas. Em sua escrituração deve 
preservar elementos essenciais dos 
lançamentos contábeis, e, entre as alternativas 
a seguir, assinale a incorreta.  
a) Razonete 
b) Contas debitadas e creditadas 
c) Local e data 
d) Histórico e valor da operação 
 

55) No Balanço Patrimonial, em sua composição 
temos o grupo de contas do Ativo Permanente, 
no qual como parte integrante há um subgrupo 
de contas denominado Despesas Pré-
Operacionais, conforme Lei de nº 11.941 de 
2009. Assinale a alternativa correta que discorre 
sobre Despesas Pré-Operacionais. 
a) Tem como exemplo participações permanentes 

em outras sociedades e os imóveis de renda 
b) São aqueles investimentos essenciais para o 

início de qualquer atividade empresarial. Nessa 
classificação estão os custos de estudos e 
projetos, de organização, de seleção, 
treinamento, divulgação, documentação e 
registros com abertura de firma, entre outras 

c) São bens e direitos necessários à manutenção 
das atividades produtivas da empresa. Como 
exemplo: imóveis de uso e marcas e patentes 

d) Valores contabilizados pela empresa referentes 
a gastos com depreciação e amortização de 
bens em uso 

 
56) Tendo como exemplo as empresas comerciais 

que possuem bens adquiridos, denominados 
mercadorias, cuja finalidade é a revenda, sem 
industrializá-las. Quando da efetivação da 
revenda com o objetivo de apurar o resultado da 
operação, as empresas realizam um cálculo 
representado pela fórmula apresentada a 
seguir. Diante do exposto, assinale a alternativa 
correta. 
a) CMV = EI + C - EF 
b) CMV = EF + C - EI 
c) CMV = EI - C + EF 
d) CMV = EI + C + EF 
 

57) As contas redutoras de um determinado grupo 
patrimonial (Ativo ou Passivo), também 
chamadas retificadoras, possuem seu saldo 
contrário em relação às demais contas desse 
grupo. Por exemplo, no grupo do Ativo de 
natureza devedora, as contas redutoras 
possuem natureza credora, bem como no grupo 
do Passivo de natureza credora, as contas 
redutoras possuem natureza credora. Assinale 
a alternativa incorreta, onde a conta redutora 
não pertence ao grupo do Ativo 
a) Provisão para Ajuste de Valor de Mercado 
b) Depreciação Acumulada 
c) Provisão para Crédito de Liquidação Duvidosa 
d) Deságio a Amortizar 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2007-2010/2009/lei/l11941.htm#:~:text=I%20%E2%80%93%20a%20pessoa%20f%C3%ADsica%20que,se%20o%20disposto%20no%20art.
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58) Sobre exemplos de receitas e despesas 
operacionais, assinale a alternativa incorreta. 
a) Salários, Energia Elétrica e Impostos e Taxas 
b) Depreciação, Despesas Bancárias, Fretes e 

Carretos 
c) Propaganda e Publicidade, Aluguéis e Multas 

Fiscais 
d) Serviços de Terceiro, Ganho em Transação do 

Ativo Permanente, Telefone 

 

59) A Norma Brasileira de Contabilidade, NBC TG 
25 (R2), estabelece que sejam aplicados 
critérios de reconhecimento e bases de 
mensuração apropriados a provisões e a 
passivos e ativos contingentes. Quanto aos 
termos e significados usados nesta Norma, leia 
as alternativas a seguir e assinale a alternativa 
incorreta. 
a) Provisão é um passivo de prazo ou de valor 

incertos 
b) Evento que cria obrigação é aquele que gera 

uma obrigação legal ou não formalizada fazendo 
com que a entidade não tenha nenhuma 
alternativa realista senão liquidar essa 
obrigação  

c) Contrato Oneroso é um contrato em que os 
custos inevitáveis de satisfazer as obrigações do 
contrato são bem menores que os benefícios 
econômicos que serão recebidos ao longo do 
contrato 

d) Ativo contingente é um ativo possível que resulta 
de eventos passados e cuja existência será 
confirmada apenas pela ocorrência ou não de 
um ou mais eventos futuros incertos não 
totalmente sob controle da entidade 

 
60) Assinale a alternativa abaixo que se refere ao 

conceito correto para Capital Social. 
a) Constitui a riqueza líquida à disposição dos 

proprietários, é aquele que se originou da 
própria atividade econômica da entidade, como 
lucros, reservas de capital e reservas de lucros. 
Equivale ao Patrimônio Líquido (ou Situação 
Líquida) 

b) É o passivo exigível (obrigações) da empresa e 
representa os investimentos feitos com recursos 
de terceiros. Por exemplo: compra de um 
maquinário financiado pelo banco em 18 vezes 
(Financiamentos a pagar) ou compra de 
mercadorias para o estoque com pagamento a 
prazo (Fornecedores) 

c) É o investimento inicial feito pelos proprietários 
da empresa e corresponde ao patrimônio líquido 
inicial, o qual só é alterado quando os 
proprietários realizam investimentos adicionais 
ou desinvestimentos 

d) É uma parte do investimento que compõe uma 
reserva de recursos que serão utilizados para 
suprir as necessidades financeiras da empresa 
ao longo do tempo. Esses recursos ficam, por 
exemplo, nos estoques, no banco, etc. É o 
conjunto de valores necessários para a empresa 
conseguir fazer seus negócios se 
movimentarem 

61) O Livro Diário foi instituído pelo Decreto-Lei 486 
de 03/03/69 e regulamentado pelo Decreto-Lei 
64.567 de 22/05/69. Tem como obrigatoriedade 
registrar oficialmente as transações das 
empresas, atendendo exigências e 
formalidades relativas à sua apresentação. O 
Livro Diário, quanto as Formalidade 
Extrínsecas, deve conter as apresentações 
relacionadas, a seguir, exceto uma delas, sendo 
assim assinale a alternativa incorreta. 
a) Ter suas folhas numeradas tipograficamente 
b) O registro dos fatos em rigorosa ordem 

cronológica de dia, mês e ano 
c) Ser autenticado pelas Juntas Comerciais ou 

repartições encarregadas do Registro do 
Comércio 

d) Conter termo de abertura e de encerramento (na 
primeira e última página, respectivamente) 
devidamente preenchidos e autenticados 

 
62) Assinale a alternativa que se refere ao conceito 

correto para Patrimônio. 
a) É a parte positiva do Patrimônio 
b) Chamados de bens corpóreos e bens materiais, 

são tangíveis os bens que constituem uma 
forma física, bens concretos, que podem ser 
tocados 

c) Chamados de bens incorpóreos e bens 
imateriais, são intangíveis os bens que não 
constituem uma realidade física e que não 
podem ser tocados 

d) É o conjunto de bens, direitos e obrigações 
vinculado a uma pessoa ou a uma entidade. É o 
objeto de estudo da contabilidade 

 
63) Leia a definição a seguir: 

 
“São os recursos que a empresa tem a receber e 
que gerarão benefícios presentes ou futuros. É o 
poder de exigir alguma coisa. Pode ser, por 
exemplo, o valor que uma empresa receberá 
decorrente de uma venda a prazo, ou quando o 
comprador já levou a mercadoria, porém ainda não 
pagou, então a empresa tem em haver. Fazem 
parte do ATIVO. São seus exemplos: duplicatas a 
receber, salários a receber, aluguéis a receber, 
contas a receber, títulos a receber, dentre outros” 
 
Assinale a alternativa correta relativa à 
definição acima mencionada. 
a) Obrigações 
b) Patrimônio Liquido 
c) Direitos 
d) Equação Patrimonial 
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64) O Livro Diário foi instituído pelo Decreto-Lei 486 
de 03/03/69 e regulamentado pelo Decreto-Lei 
64.567 de 22/05/69. Tem como obrigatoriedade 
registrar oficialmente as transações das 
empresas, atendendo exigências e 
formalidades relativas à sua apresentação. O 
Livro Diário, quanto as Formalidade Intrínsecas, 
deve conter as apresentações relacionadas, a 
seguir. Sendo assim assinale a alternativa 
incorreta. 
a) Registrar no idioma nacional e da moeda 

corrente do país 
b) Efetuar o registro dos fatos em rigorosa ordem 

cronológica de dia, mês e ano 
c) Ter suas folhas numeradas tipograficamente 
d) Ser autenticado no cartório de Registro Civil das 

Pessoas Jurídicas 
 

65) Em relação aos métodos de escrituração 
contábil, considerando os processos de 
escrituração, assinale a alternativa incorreta. 
a) Atos que não provocam alterações nos 

elementos do Patrimônio ou do Resultado 
b) Pode ser manual, mecanizado ou por 

processamento de dados 
c) Transcrição dos registros para o Livro Razão 
d) Todo Lançamento deve estar apoiado em 

documentos hábeis, idôneos e adequados ao 
tipo de operação 

 
66) De acordo com a Lei nº6404/76, Seção II;  

“Art. 176. Ao fim de cada exercício social, a diretoria 
fará elaborar, com base na escrituração mercantil 
da companhia, as seguintes demonstrações 
financeiras, que deverão exprimir com clareza a 
situação do patrimônio da companhia e as 
mutações ocorridas no exercício” 
Assinale a alternativa incorreta. 
a) Balanço Patrimonial; 
b) Notas Explicativas 
c) Demonstração dos Fluxos de Caixa 
d) Livro Razão 
 

67) De acordo com a Norma Brasileira de 
Contabilidade, NBT TG 27(R4), que discorre 
sobre o tratamento contábil para o Ativo 
Imobilizado. Analise as frases a seguir.  
I. Cada componente de um item do ativo 

imobilizado com custo significativo em relação 
ao custo total do item deve ser depreciado 
separadamente. 

II. A entidade pode escolher depreciar 
separadamente os componentes de um item 
que não tenham custo significativo em relação 
ao custo total do item. 

III. A despesa de depreciação de cada período 
deve ser reconhecida no resultado, a menos que 
seja incluída no valor contábil de outro ativo  

Assinale a alternativa correta. 
a) I e II, apenas 
b) I e III, apenas 
c) II e III apenas 
d) I, II e III 

68) A Norma Brasileira de Contabilidade, NBC TG 
33 (R2) refere-se aos Benefícios à Empregados. 
Nesta norma, são definidos termos à serem 
usados, a seguir apresentados. Diante do 
exposto, assinale a alternativa incorreta. 
a) Apólice de seguro elegível 
b) Valor específico para a entidade  
c) Benefícios pós-emprego  
d) Planos de benefício definido 

 
69) As empresas atualmente tem apresentado 

quadros de colaboradores diversificados, tanto 
funcionários regidos pela CLT (Consolidação 
das Leis do Trabalho), bem como prestadores 
de serviços, conhecidos como Pessoas 
Jurídicas, nos diversos departamentos das 
empresas, por exemplo: administrativo, 
vendas, TI (tecnologia da informação). Para os 
funcionários regidos pela CLT, mensalmente as 
empresas elaboram a folha de pagamento sobre 
a qual são contabilizados impostos e encargos 
sociais. Dos impostos e encargos sociais 
incidentes sobre a folha de pagamento, assinale 
a alternativa incorreta. 
a) IRRF – Imposto de Renda Retido da Fonte 
b) INSS do empregado – Instituto Nacional do 

Seguro Social 
c) ISS – Imposto sobre Serviços 
d) FGTS – Fundo de Garantia por Tempo de 

Serviços 
 

70) Relacionado ao patrimônio das empresas, há 
um importante componente para suas 
operações, com uma área ou setor específico 
que zela pelos bens que serão negociados com 
objetivo de lucro. São palavras que 
representam o enunciado as opções a seguir, 
exceto: 
a) Capital Integralizado 
b) Mercadorias  
c) Inventário  
d) Estoque 

 

71) Existem impostos incidentes sobre as receitas 
de vendas de mercadorias das empresas. 
Assinale a alternativa incorreta. 
a) ICMS – Imposto sobre a Circulação de 

Mercadorias 
b) COFINS - Contribuição para o Financiamento da 

Seguridade Social  
c) Provisão para Contribuição Social 
d) PIS sobre o faturamento 
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72) Obrigatória, de acordo com a Lei 6404/1976, no 
Art. nº 187 a DRE (Demonstração de Resultado 
do Exercício) tem sua composição 
discriminada. Entre as alternativas a seguir, 
assinale aquela que não compõe a DRE. 
a) As despesas com as vendas, as despesas 

financeiras, deduzidas das receitas, as 
despesas gerais e administrativas, e outras 
despesas operacionais 

b) Demonstração do valor adicionado 
c) Receita bruta das vendas e serviços, as 

deduções das vendas, os abatimentos e os 
impostos 

d) Os custos, despesas, encargos e perdas, pagos 
ou incorridos, correspondentes a essas receitas 
e rendimentos 

 
73) A empresa ABC comprou um novo galpão para 

ampliar suas instalações pelo valor de R$ 
800.000,00 e fez benfeitorias no imóvel 
equivalente a 22% do seu valor de aquisição 
para que ele possa funcionar da forma 
pretendida pela administração. Assinale a 
alternativa que apresenta o valor atualizado do 
bem. 
a) R$ 976.000,00 
b) R$ 624,000,00 
c) R$ 176.000,00 
d) R$ 1.024.000,00 
 

74) A empresa Orion S.A, obteve um empréstimo no 
valor de R$542.900,00, o mesmo será pago em 
24 prestações iguais e consecutivas, com juros 
simples de 3,2%a.m. Calcule os juros que serão 
pagos na quitação do empréstimo e assinale a 
alternativa correta. 
a) R$ 41.694,72 
b) R$ 416.947,20 
c) R$ 584.594,72 
d) R$ 501.205,28 

 

75) O sócio da empresa Orion fez uma aplicação 
financeira no valor de R$10.000,00, com juros a 
10% ao mês e prazo de 3 meses. O valor futuro 
no momento do resgate da aplicação, será de: 
a) R$ 11.576,25 
b) R$ 12.100,00 
c) R$ 11.310,00 
d) R$ 13.310,00 
 

76) Nos cálculos de folha de pagamento mensais, 
as empresas devem fazer provisões de 
despesas relativas aos funcionários. Analise as 
afirmativas a seguir. 
I. Provisão para Férias. 
II. Provisão para 13º salário. 
III. Provisão de 1/3 sobre as férias. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I e III apenas 
b) I, II e III  
c) II e III apenas 
d) I e II apenas 

77) No valor relativo as compras, ou seja, custo das 
mercadorias ou matérias primas adquiridas 
para revenda ou industrialização, alguns fatos 
contábeis registrados modificam seu saldo. 
Assinale a alternativa incorreta. 
a) Custo do transporte 
b) Descontos incondicionais obtidos e/ou 

abatimentos sobre compras 
c) ICMS a recolher 
d) Devoluções de compras, compras anuladas, 

devolvidas ou canceladas 
 

78) No valor relativo as vendas brutas nas 
empresas, alguns fatos contábeis registrados 
modificam ou alteram o saldo da conta. 
Assinale a alternativa incorreta. 
a) COFINS a recuperar 
b) Vendas anuladas, devolvidas ou canceladas 
c) Impostos incidentes sobre vendas e serviços 

(ICMS, PIS, COFINS, ISS) 
d) Descontos incondicionais concedidos e/ou 

abatimentos sobre vendas 

 

79) Nos registros contábeis existem fatos que 
alteram o valor das compras realizadas pelas 
empresas. Assinale a alternativa incorreta. 
a) Compras anuladas ou canceladas 
b) Descontos ou abatimentos incondicionais 

obtidos 
c) Fretes e seguros sobre compras 
d) Impostos incidentes sobre as vendas  

 

80) Sobre o conceito de Elenco de contas, assinale 
a alternativa correta. 
a) São ocorrências cujo efeito é a alteração da 

composição do Patrimônio, seja em seu aspecto 
qualitativo ou em seu aspecto quantitativo 

b) Conhecido como estrutura do plano de contas, 
consiste na relação ordenada de todas as 
contas utilizadas para o registro dos fatos 
contábeis das entidades 

c) É o conjunto de normas e procedimentos sobre 
a utilização das contas integrantes do sistema 
contábil das entidades 

d) Não produz de imediato qualquer alteração no 
Patrimônio, não deve ser registrado na 
contabilidade. Quando contabilizado é chamado 
de operação extrapatrimonial (conta de 
compensação) 
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PROVA DISCURSIVA – REDAÇÃO 
 

Texto I 
Indígenas lançam campanha contra estereótipos para o Dia do Índio:  

'Não precisamos de outras pessoas para nos definirem' 
Denílson Baniwa e Katu Mirim militam nas redes sociais sobre a causa e falam como são os indígenas em 

2019; artista visual criou camiseta com referência a Star Wars em tupi. 
 

 
 
 Em 2018, o artista visual Denílson Baniwa, 35 anos, escreveu um poema sobre os estereótipos sobre indígenas 
usados nas escolas no Dia do Índio, comemorado no dia 19 de abril. Juntamente com a página Visibilidade Indígena, 
ele começou uma campanha espontânea contra atitudes como pintura facial em crianças “com canetinhas hidrocor” e 
cocares de papel. 
 “Muitas vezes algumas pessoas não reconhecem os índios como eles são atualmente, porque acham que 
somos como foi reproduzido nas escolas e na televisão: um índio nu, vivendo na natureza. E isso não é mais realidade. 
Meu poema foi para falar sobre isso, de olhar para o índio de 2019 e não mais para o de 1500”, diz Denilson [...] 
 “É uma cena clássica quando o Luke Skywalker reconhece Darth Vader como pai. Escrevi em tupi ‘Luke, eu 
sou teu pai’. Meu trabalho tem uma coisa voltada para a antropofagia, então eu pego signos modernos da arte e 
transformo de maneira antropofágica”, explica. 
 Indígena da etnia Baniwa e nascido no Amazonas, Denilson diz que o “índio hoje é uma pessoa que vive no 
mundo atual, se apropriou da tecnologia e busca equipamentos para defender sua cultura”: 
 Até a década de 70, 80, os índios eram vistos como pessoas que precisavam de tutela e não tinham capacidade 
de se defender. E hoje buscamos falar isso: que estamos vivos, que temos poder de voz, temos conhecimento e somos 
capazes de decidir sobre nossa própria existência no mundo sem precisar de outras pessoas para nos definirem ou 
falarem por nós, diz Denilson Baniwa. [...] 

Disponível em: https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2019/04/19/indigenas-lancam-campanha-contra-estereotipos-para-o-dia-do-indio-nao-

precisamos-de-outras-pessoas-para-nos-definirem.ghtml. Acesso em 25/07/2022 

 

Texto II 
 “Pensando sobre o lugar dos Povos Originários na história, tendo em vista a construção de sua invisibilidade 
enquanto sujeitos históricos e considerando o nosso protagonismo pulsante, defendemos o quanto é necessário que a 
história da(o) originária(o) seja por ela/ele escrita. Nosso lugar é na História, na Literatura, nas Ciências, na Geografia, 
na Biologia, nas Artes, na Poesia. Há uma lacuna, relacionada ao registro escrito por indígenas, que estamos prontas 
(e prontos) a preencher. Consolidou-se uma perversa hierarquia científica no campo da História, atribuindo, direta ou 
indiretamente, aos Povos Originários (e também às mulheres), a invisibilidade, um lugar de inferioridade e passividade.” 
 

(Aline Rochedo Pachamama, na obra Literatura indígena brasileira contemporânea- autoria, autonomia, ativismo, 2020, p.26)  

  
 Em espaços diversos, os indígenas vêm contribuindo para a percepção de um país mais plural. Não são poucas 
as contribuições que, na literatura, na música, na educação e em tantas outras frentes reivindicam respeito às 
subjetividades dos povos indígenas. Nesse sentido, considerando as ideias apresentadas pelos textos I e II motivadores 
e sua visão de mundo, escreva, em registro formal da Língua, um texto dissertativo-argumentativo, que contenha entre 
20 e 30 linhas a respeito do seguinte tema: “Os efeitos, na sociedade brasileira, dos estereótipos acerca dos 
indígenas”.  
 

 

  

https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2019/04/19/indigenas-lancam-campanha-contra-estereotipos-para-o-dia-do-indio-nao-precisamos-de-outras-pessoas-para-nos-definirem.ghtml.%20Acesso%20em%2025/07/2022
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2019/04/19/indigenas-lancam-campanha-contra-estereotipos-para-o-dia-do-indio-nao-precisamos-de-outras-pessoas-para-nos-definirem.ghtml.%20Acesso%20em%2025/07/2022
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Transcreva a redação de mínimo 20 linhas e no máximo 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartão de respostas. 
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